

С.А. МОТОРОВ: «КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН ЗАНИМАТЬСЯ ТЕМ, ЧТО ЕМУ НРАВИТСЯ»

Декан факультета социальной педагогики и психологии, кандидат исторических наук, доцент СЕРГЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ МОЛОДЕЧНО и Солигорске, своим родным городом называет именно Витебск.

Сюда Моторовы переехали в 1972 году.

— Я считаю себя коренным витебчанином, — признался Сергей Анатольевич. — Мои предки поселились здесь еще в 1934 году. У нашей семьи вообще интересная история. Когда-то мой дед по отцовской линии раскулачивал мою бабушку по материнской линии. Забегая вперед, скажу, что зла на него она никогда не держала. Говорила, что времена были такие. К тому же, он старался поступать по-человечески. Накануне приходил и предупреждал людей: мол, завтра готовьтесь, спасайте, что можете.

Мою бабушку отправили в ссылку, она сбежала оттуда и договорилась с мужем встретиться именно в Витебске. В 1934 году они перевезли сюда из Бешенкович свой дом.

Бабушка работала на витебской фабрике «Двина» и была стахановкой. Только представьте: бывшая «кулачка» бежала из ссылки и стала передовиком производства! Такие были времена. К слову, бабушка дожила до 95 лет в здравом уме и трезвой памяти.

После окончания витебской средней школы №28 С.А. Моторов два года работал на производстве, затем поступил в Белорусский государственный университет (специальность «История»), затем год трудился школьным учителем в поселке Верховье Витебской области. В сентябре 1985 года Сергею Анатольевичу позвонил Иван Adamович Лукашенко, заведующий кафедрой истории КПСС и политэкономии витебского пединститута, и сказал, что освобождается место преподавателя.

— Ректором тогда был Виктор Никонович Виноградов. Во время беседы он мне сказал: «Молодой человек, я вижу, что у вас есть потенциал. Вы должны работать в высшей школе, у вас получится».

Но нужно было решить вопрос с распределением. В верховенской школе меня согласны были отпустить только при условии, что будет, кому меня заменить. В результате вести там уроки согласилась моя жена, несмотря на то, что к тому моменту у нас уже была маленькая дочка,

— вспомнил преподаватель.

В нашем учреждении высшего образования С.А. Моторов работает уже 35 лет. В 1990 году он успешно окончил аспирантуру Белорусского государственного университета (специальность «История КПСС») и ему была присуждена ученая степень кандидата исторических наук.

С 1991 года Сергей Анатольевич трудится деканом факультета социальной педагогики и психологии (ранее — факультет дошкольного воспитания).

— Рекомендовал меня на эту должность Анатолий Павлович Бонадысенко. Я сначала хотел отказаться, мне же на тот момент было всего 30 лет. Но ректор В.Н. Виноградов сказал: «Вы подумайте, ведь такие предложения делаются только один раз».

Я согласился. С тех пор и руководжу. Но всегда говорю своим коллегам, что без их помощи ничего не смогу сделать, — отметил Сергей Анатольевич.

Большинство специалистов, которые сегодня работают в социальной сфере в Витебске, — выпускники факультета социальной педагогики и психологии. По приблизительным подсчетам С.А. Моторова, за годы работы факультет подготовил таких порядка 10 тысяч человек.

— Я горжусь всеми нашими выпускника-



ми и всегда искренне радуюсь их успехам. А высшей наградой, которой нет ни у кого, считаю свой портрет маслом, который в 2007 году написал преподаватель нашего худографа, ветеран Великой Отечественной войны А.Ф. Ковалёв. Сегодня его работа висит у меня над кроватью как оберег, — признался С. А. Моторов.

Окончание на стр. 10

УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ «ВИТЕБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ П.М.МАШЕРОВА» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

заведующего кафедрой: теории и методики физической культуры и спортивной медицины – 1,0.
профессоров кафедр: германской филологии – 1,0; прикладной психологии – 1,0; экологии и охраны природы – 1,0; химии – 0,5.
доцентов кафедр: педагогики – 1,0; изобразительного искусства – 0,5; прикладной психологии – 1,0; музыки – 1,0; литературы – 1,0; теории и методики физической культуры и спортивной медицины – 1,0; истории и теории права – 1,0.

старших преподавателей кафедр: экологии и охраны природы – 1,0.

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования объявления.

Наш адрес: Витебск, проспект Московский, д. 33, отдел кадров. **Телефон:** 37-58-56.